

文化·体育

综 述

2016年,北海市银海区文化体育广播电视局(简称区文体广电局)内设文化股、体育股、综合股,核定编制2名,实有人员4人。全区有足球、老年人体育协会各1个,社会体育指导员60人。

2016年,全区共有乡镇文化站4个,村级公共服务中心33

个(新建7个)。市、县级文物保护单位11个。全市有文化、新闻出版、广播影视行业经营单位37家,其中互联网上网服务场所22家,娱乐场所2家,演出经营场所11家,电影放映单位2家。积极开展文化惠民演出,在全区开展扶贫文化活动,极大地丰富农村文化生活;组织特色文艺创作活动。下拨免费开放专项补助资金20万元,共举办16场“情暖乡村同欢乐”文化惠民演出,完成2个农家书屋出版物补充更新工作,农村公益电影放映480场。

社会文化

【公益培训活动】 2016年,银海区各镇文化站依据免费开放工作要求举办书法、美术、培训讲座;组织全区文化致富工程化妆技巧培训班,50多位农村文艺骨干参加培训;组织人员参加北海市“扶贫攻坚”文化致富带头人技能培训班和广西“三区”人才支持计划全区群众艺术馆公共数字文化服务培训班。

【群众文化活动】 2016年,银海区深入开展“文化下乡”活动,分别在银滩镇、侨港镇、福成镇等开展“迎新春、送春联”活动,组织10名书法骨干免费为群众写春联,共送出春联2000多副;指导各镇文化站分别开展新春文艺晚会、舞会、民歌赛、书法比赛、游园活动等文化活动。为了繁荣银海区文化氛围,打造银海区特色文化,分别在咸田村文艺广场、贵兴社区文化广场、平阳镇赤东村级公共服务中心、平阳镇包家村级公共服务中心、平阳镇东星村级公共服务中心等地



2016年10月11日,北海市2016年“情暖乡村同欢乐”文化惠民侨港镇专场文艺晚会在银海区侨港镇文体公园露天舞台举行

区文体广电局 供

举办 16 场“情暖乡村同欢乐”文艺演出,极大地丰富农村文化生活。

专业文化

2016 年,银海区积极配合北海市文化新闻出版广电局完成地方戏曲剧种实地普查、资料收集整理和信息平台录入工作。新增自治区级非物质文化遗产代表性项目传承基地 2 个,挂牌成立粤剧传承基地和非遗传习基地 1 个。积极配合完成全市地方戏曲剧种普查和信息平台录入工作。在银海区福成镇和谐粤剧团建立粤剧传习基地。

文化市场管理

【概况】 2016 年,银海区出动检查人员 528 人次,检查各类经营场所 528 (家)次,查缴各类非法出版物 1000 册(盘)。

【公共文化场所免费开放工作】 一是加强督查指导,推进免费开放工作有序进行。印发《关于对全区乡镇公共文化场所免费开放工作进行督导检查方案》,组织开展免费开放工作督查,并当场召开反馈整改会议,提出整改要求,积极做好整改工作。二是强化制度保障。区文体广电局指导各镇文化站制定《图书室借阅制度》《多功能室学员制度》

等一系列工作制度,为免费开放服务提供制度保障。三是落实消防安全责任制度,强化安全责任意识。制定《银海区文体广电局开展文体场所夏季消防检查实施方案》,定期组织人员对辖区内网吧、体育场馆、公共娱乐场所、图书馆(室)、文物古建筑保护单位等公共文化设施场所进行排查整治,确保公共文化设施场所及人员的安全。年内开展公共文化免费开放场所日常检查 8 家次。

文物管理

【概况】 2016 年,北海市银海区有文物保护单位 11 处,全部属于市、县级文物保护单位。

【文物保护与宣传】 2016 年,银海区切实加强对重点文物的保护,积极做好文物消防检查和文

物保护工作,对全区 14 个文物保护单位及文物点进行防火和防盗安全检查。加大对文物保护工作的宣传,要求各镇、村(社区)文物保护单位设立明显标志加以保护。

新闻出版

【“扫黄打非”行动】 2016 年,银海区针对存在的问题进行了深入的研究,分析问题的原因,明确职责和任务,在全区各镇、村(社区)设立“扫黄打非”机构,建立贵兴社区、咸田村“扫黄打非”工作示范点。联合区综治、工商等部门先后对全区的综合市场、网吧、娱乐场所等进行检查,共收缴书籍 43 本、光盘 59 张。

【卫星电视接收设备管理】 2016 年,银海区积极开展整治非法销



2016 年 11 月 4 日,区文体广电局到“福成两圣宫”配送新灭火器和检查灭火设备、消防水源情况
区文体广电局 供

售安装卫星电视地面接收设施行动,各镇文化广播站根据自身的职能,认真履行职责,做好地面卫星接收设施的管理和监测工作,健全经常性的监督管理机制。全年共集中开展联合整治行动2次,出动车辆25台次,人员110人次,依法查获、暂扣非法销售地面设施接收天线270多米,高频头95个,拆除“小锅盖”76面。

体育综述

2016年,银海区体育事业随着银海区城市发展迅速扩大,足球、气排球、篮球、骑自行车、乒乓球等成为广大群众最喜爱的体育活动,群众自行组织开展的足球、篮球、气排球比赛,自行车环北海游等体育活动不断增加,全民健身不断扩大。

群众体育

2016年,银海区共组织举办、协办篮球赛、足球赛、气排球赛、龙舟球赛各类体育活动赛事10余次,力促实现“人人热爱体育,全民健身强体”,推动全民健身有序开展。组织举办银海区第二届全民健身运动会暨第四届广西城乡万人气排球赛。组织干部职工代表、全民健身志愿者参加第八届广西体育节北海市分会场开幕式及第二届北海市全民健身运动会。区法院、区检察院、区直机关各部门、各镇的代表以及银海区全民健身志愿者约250人参加了体育节活动。积极组队参加全市首届残疾人轮椅太极拳比赛,银海区平阳镇代表队获得二等奖,银海区银滩镇代表队获得三等奖。区

文体广电局根据《北海市全民健身实施计划(2016—2020年)》要求,结合银海区实际情况,由区政府印发《关于印发北海市银海区全民健身实施计划(2016—2020年)的通知》实施。

体育基础设施建设

2016年,银海区重视扶贫村发展群众体育活动,组织申报4个贫困村全民健身工程项目。银海区和兴体育公园一期工程圆满完成,已完成2个5人制足球场及3个灯光篮球场建设。建设7个村级公共服务中心项目[包括1栋综合楼、1个篮球场、1个戏台、1个宣传栏(墙)、1支文艺队、1支体育队]。

(陈雨君)